
«onsistente, au apărut In coloritul adecvat 
(Nicu Dimitriu, G. Măruţă, Neamţu-Otto-
ael, Florin Scărlătescu etc.)- Colonelul Du-
rnitriu, in interpretarea lui Const. Mitru, a 
îost vibrant, iradiind simpatie prin tine-

reţea sufletească si probitatea profesională 
a singurului om cumseoade din rîndul ace 
lor generali, prefecţi, politicieni şi mo îeri 
de tristă amintire. 

Pericle MARTINESCU 

Tcatru de păpuşi 
^€ăttu\ de păpuşi Bac&u i Inttmpl&H dintr-nn album de Alcca Popovici 

Amatorul care manifesta pasiunea sau 
mania clasificărilor pe bază de rudenie, sta-
bilind, de pildă, câ frivola operetă este 
descendenta nobilei opère prin intermediul 
nelegitimatului vodevil, rămîne destul de 
încurcat cînd i se pune problema să scoată 
in evidenţă legătura de singe dintre teatru 
şi teatrul de păpuşi. Numele de familie 
fiind aoelaşi, lipsa de asemănare în carac-
terele comparate este greu de explicat eu 
mijloacele obişnuite. Deşi universal admise 
in lumea artei, păpuşilor li se ingâduie eu 
condescendenţă să se încaiere pe scenâ, să 
comită tôt felul de pozne şi s i vorbească 
eu o voce neobişnuit de sonoră. Cînd pa-
pusile reprezintă animale Snzestrate eu grai. 

iar publicul e format din copiii prescolari, 
situaţia devine absolut firească, iar zbur-
dălniciile amintite se transforma net, îh 
calitate. 

Jumâtate din succesul spectacolului mu-
zical : întîmplări dintr-un album de Alecu 
Popovici era initial asigurat prin prezenţa 
animatà, pe scena minusculâ, a leului, ele-
fantului, maimuţei, girafei etc. Spectatorii 
în vîrstă de 3—6 ani manifesta entuziasm 
văzînd câ jucâriile binecunoscute evoluează 
eu naturaleţe, că răspund la intrebările 
puse şi câ, în gênerai, lumea însufleţită 
este aşa cum o văd ei — ca să nu spu-
nem : corespunde viziunii lor. Pînă aici, 
nici un merit spécial al autorului care, la-

Costlci 
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Girafa şi Costică 

sîndu-şi lucrarea pe seama scenografiei 
(jungla e un cadru de efect), s-ar fi putut, 
la nevoie, mulţumi şi eu atît. 

Alecu Popovici şi-a propus însà mai 
mult decît o simplâ animare. Dintre nu-
meroasele şi deloc facilele problème aie 
vîrstei căreia i s-a adresat, el a aies cazul 
cunoscut al copiilor plictisiţi, fără chef, 
care vor mereu alte jucării, neizbutind să 
se ataşeze de vreuna. în perspectivă şi o-
ferind simplificările necesare, aceştia sînt 
oamenii instabili, incapabili de devoţiune. 
eu blazarea afişată, eu energii fărimiţate 
şi suflet sleit. Alecu Popovici a exécutât 
o operaţie preventivă, imaginind o fabula 
nu lipsitâ de farmec, ingeniozitate şi inge-
nuitate, o poveste simplâ ca desfăşurare, 
atrăgătoare prin detalii. Costicâ, un băieţel 
năzuros, după ce se déclara plictisit de 
căţel (Popescu) si de pisică (Frosa), vechi 
dar neapreciaţi prieteni, cade într-o lungâ 
rêverie în faţa albumului ilustrat, repre-
zentînd animale exotice. Bineînţeles, în 
comparaţie eu aceste teribile făpturi, Po
pescu şi Frosa apar si mai insignifianţi. 
Aşadar, Costică face reverenţe în faţa pa-
ginilor, cîntînd : 

Vă invit dragi animale 
Astâzi în odaia mea 
N-am nici puşcă, nici pistoale 
N-are ce vă speria... 

întîmplările care se succed după anima-
rea pozelor din album, ca urmare a acestei 
amabile invitatii, au ca rezultat final în-
toarcerea lui Costică, îmbogăţit eu noi ex-
perienţe şi dezamăgiri, către vechii săi 
prieteni, pe care, de acum încolo, va stf 
să-i preţuiască aşa cum se cuvine. 

Cum vedem, pilula a fost adîne îngro-
pată într-o linguriţă eu dulceaţă, ceea ce-
o face agreabilă. Pe parcurs, autorul zefle-
miseşte mofturile lui Costicâ, punîndu-1 în 
faţa regelui fiarelor, Leul, care, pînâ atunci, 
crezuse că plictiseala este un monopol 
régal. 

Autorul s-a mai amuzat sa creeze doi 
vinători suferind de toate metehnele tradi-
ţional caricate aie breslei lor : prudenţi pînâ 
la frică, lăudăroşi, neatenţi, punctîndu-şi 
toate intervenţiile eu un : ,,mii de caituşe !". 
Sa mai semnalăm apariţia, în avanscenă. 
la începutul şi la sfîrsitul spectacolului, a 
unui crainic în carne şi oase, care are ro-
lul ingrat, dar lăudabil în celé din urmâ, 
de a strecura morala... 
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Pe scena teatrului de păpuşi din Bacău, 
Intimplări dintr-un album au prins viaţă 
eu dezinvoltură, prin strădania unui colec-
tiv talentat, care a mai înregistrat succese. 
Regia — Matei Rabinovici — a intuit just 
necesitatea reducerii numărului prea mare 
•de personaje existente în text eu roi deco-
rativ — animalele junglei — , a căror în-
grămadire excesivă ar fi dăunat plasticii 
spectacolului (nemaivorbind de greutăţile 
^nînuirii). O série de soluţii bune pun în 
valoare calităţile piesei. De pildă, legănarea 
lui Costică pe calul de lemn : cîinele şi 
pisica, agăţîndu-se fiecare la cîte un capât 
al tălpii arcuite, îl balansează hazliu. Sau 
momentul trecerii din planul „real" în cel 
Lantastic, acesta din urmă fără ghilimele. 
•Costică răsfoieşte albumul eu poze. Pa
gina la care se opreşte înfăţişează mai-
muţa, o păpuşă pe care însâ un joc de 
îumini o presează într-un plan unie, gen 
poză. Animarea bruscă produce o surpriză 
încîntătoare. Scenografia semnată de Va-
lentin Prisăcaru este reuşită, eu un accent 
spécial pentru tabloul 2. 

Nu e mai puţin adevărat că păpuşile 
<construcţia : Ioana Sebe ; sculptura : Ale-

xandru Pricop) nu abuzeazà de lantezie, 
cu cîteva excepţii : Popescu, un fox sîrmos, 
vînătorii, girafa. Exista şi păpuşi greoaie, 
dificile la mînuit, cu posibilităţi expresive 
foarte reduse : elefantul, crocodilul. De alt-
fel, cînd un elefant prezintă aproape ace-
leaşi dimensiuni eu aie unui papagal, ne 
aflăm dincolo de limita permisă a conven-
ţiei. Se înţelege că fiind vorba de păpuşi 
mari, prevăzute în text dar nu absolut in' 
dispensabile, realizatorii împart acest eşec 
cu autorul. 

Vocile nu sînt suficient nuanţate, dar 
Mariana Marinescu (Costică) şi Adela 
Stoian (Vînătorul II) se desprind din an-
samblu, cea dintîi prin naturaleţea şi 
diversitatea tonurilor, Adela Stoian prin 
umorul sec eu care înzestrează pe temutul 
vînător de animale exotice. 

Muzica antrenantă, cu melodii plăcute, 
semnate de A. Iancovici şi D. Steinboc pe 
texte de B. Munte, a întregit un spectacol 
primit cu satisfacţie. întîmplări dintr-un 
album îşi cîştigă un loc de merit in viaţa 
celor care, înainte de a.b.c. şi de 1 + 1=2 , 
încearcă primele experienţe şi învăţături 
de viaţă. 

Stefan IURES 
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